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Milí spoluobčané,
letošní advent jsme nezahájili tak 

slavnostně, jako v minulých letech. 
Přesto, že se naše stoletá lípa rozzáři-
la spoustou světýlek, chybělo to hlav-
ní, co navozuje tu správnou atmosfé-
ru. Chybělo slavnostní rozsvícení 
s vystoupením našich dětí  s písnič-
kami, básničkami, přátelské setká-
ní sousedů a rodin zpříjemněné ně-
jakým tím ohřívaným nápojem, nebo 
sladkostí. Budeme si muset tu atmo-
sféru zklidnění, porozumění, lásky 
a čekání na tajemné vánoční svátky 
vytvořit sami doma mezi svými blíz-
kými a čekat na světélko naděje, že ta 
doba vzájemné izolace lidí brzy skon-
čí. Přál bych si totiž, aby na nás toto 

negativní období nezanechalo špat-
ný vliv, který se projevuje podráž-
děním, nespokojeností a postupnou 
ztrátou optimismu. Buďme na sebe 
hodnější než normálně, pomáhejme 
si, povzbuzujme se, ať to vše přečká-
me bez závažných konϐliktů. Vím, že 
se to lehko napíše, ale hůř se to spl-
ní. Je to velká dřina, ale společně to 
zvládneme, nebo se o to aspoň bude-
me pokoušet

Přeji vám všem (bez rozdílu věku, 
barvy pleti, národnosti, politické pří-
slušnosti, světového názoru, nábo-
ženského vyznání, pracovního za-
řazení, zdravotního stavu) klidné 
a požehnané svátky vánoční, proži-
té pokud možno se svými nejbližšími 
a do toho příštího roku přeji zdraví, 
hodně optimismu a síly. Petr Pleva

Přejeme čtenářům
Blažovického zpravodaje

radostné Vánoce
 a do nového roku hodně štěstí, 

úspěchů a pevné zdraví.

 Redakční rada

Radostí dětí ohřejí si ruce
budou se usmívat a říkat

jsou tady Vánoce
a bílou nití 

zaobroubí mráz
to roztřepené

co se v nich obnosilo 
za tak dlouhá léta ...

Jan Skácel

Slovo starosty

Foto: Š. Cenek



6/2020Blažovický zpravodaj

2

• Zastupitelstvo obce Blažovice vzalo na vědomí Rozpoč-
tové opatření č. 4/2020

• ZO Blažovice schválilo Smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení věcného břemene mezi Obcí Blažovice a E.ON 
Distribuce, a.s., na pozemek parcela č. 575/1v k.ú. Bla-
žovice, za účelem realizovat stavbu s názvem „Blažovi-
ce, stavební úpravy Vičar“

• ZO Blažovice schválilo Smlouvu o právu provést stav-
bu mezi obcí Blažovice a Radimem Sedlářem a Deni-
sou Sedlářovou, jejímž předmětem je rozšíření sjezdu 
na pozemcích ve vlastnictví obce, parcela č. 4/9, 4/11, 
4/12 v k. ú. Blažovice k rodinnému domu č.p. 443 v uli-
ci Panská.

• ZO schválilo smlouvu o nájmu plynárenského zařízení 
uzavřenou mezi Obcí Blažovice a společností GasNet, 
s.r.o., zastoupenou společností GridService, s.r.o., Před-
mětem nájmu je plynárenské zařízení v délce 3,30 m 
na stavbě „Blažovice, Panská II – komunikace a IS

Zapsala M. Kalábová

Místní akční sku-
pina (MAS) Slavkov-
ské bojiště se snaží 
dlouhodobě podporo-
vat místní podnikate-
le, jednak zpracová-
ním výzev z Progra-
mu rozvoje venkova 
nebo vlastními projekty, např. pro-
pagací místních řemeslníků v „Kata-
logu řemeslné výroby“. 

Na jaře letošního roku spusti-
la MAS provoz nového webu www.
slavkovsketrziste.cz a facebookový 
proϐil www.facebook.com/Slavkov-
sketrziste, kde shromažďuje aktuál-
ní nabídku produktů a služeb na úze-
mí MAS Slavkovské bojiště. V nabíd-
ce jsou kromě místních potravin a ná-
pojů (např. z farem, pivovarů, vinařů) 
i zastoupení restaurací, řemeslníků, 
masérů, služeb fotografů. V součas-
né době rozšiřujeme portál Slavkov-
ské tržiště o objednávkový formulář, 
který urychlí spojení mezi „trhov-
cem“ a kupujícím. 

Další připravovanou aktivitou je 
založení regionální značky, kterou 
chceme podpořit to nejlepší a ori-
ginální z naší oblasti a samozřejmě 

tím i místní ekonomiku 
v současné nelehké si-
tuaci. Regionální znač-
ka zviditelní náš regi-
on, může být udělena 
řemeslným výrobkům 
a uměleckým dílům 
(např. výrobky ze dře-

va, slaměné ozdoby, krajky, šperky, 
keramika, sklo, papírové obaly, upo-
mínkové předměty, nábytek), potra-
vinám a zemědělským produktům 
(např. mléko, sýry, maso, vejce, pe-
čivo, obiloviny, ovoce, zelenina, víno, 
nápoje, med), přírodním produk-
tům (např. lesní plody, léčivé byliny, 
čaje, extrakty z rostlin pro kosme-
tické účely, rákos). Značka může za-
hrnovat také služby v cestovním ru-
chu (ubytovací a stravovací zaříze-
ní) a „zážitky“, tj. speciϐicky zaměře-
né služby nebo typické akce.

Regionální značku chystáme 
ve spolupráci s Asociací regionál-
ních značek, která aktuálně zaštitu-
je 27 regionálních značek na celém 
území ČR. Pro zájemce bude hned 
po novém roce uspořádáno setká-
ní, kde budou diskutovány podmín-
ky získání certiϐikátu. Dále pro ze-

mědělské i nezemědělské podnikate-
le chystáme školení v oblasti legisla-
tivy, účetnictví, public relations včet-
ně exkurzí za příklady dobré praxe. 
Pro ty, kteří mají sen začít podnikat 
a neví čím začít, chystáme cyklus zá-
kladních školení, který jim může po-
moci, jakým směrem se vydat, co ře-
šit a krok po kroku je provést systé-
mem založení a administrace jejich 
budoucího projektu. Aktuální infor-
mace k plánovaným aktivitám najde-
te na www.slavkovskebojiste.cz.

Děkujeme všem členům a přízniv-
cům za podporu a přejeme klidné vá-
noční svátky a úspěšný vstup do No-
vého roku 2021.

Mgr. Hana Tomanová
Manažerka MAS Slavkovské bojiště

MAS Slavkovské bojiště, z.s.
Hrušky 166
683 52 Hrušky u Slavkova

Manažerka: Mgr. Hana Tomanová
Tel: 604 318 732
tomanova@slavkovskebojiste.cz

www.slavkovskebojiste.cz

Ze zasedání ZO Blažovice
dne 26. října 2020 

MAS slavkovské bojiště chystá regionální značku 

Obecní úřad informuje
POPLATKY V ROCE 2021
Poplatky se budou vybírat v průběhu měsíce února 
a března 2021 na obecním úřadě. Poplatky zůstávají 
stejné jako v loňském roce, tj.:
• Poplatky ze psů činí 100 Kč/rok za prvního psa, 

za každého dalšího 150 Kč/rok.
• Poplatky za svoz komunálního odpadu pro rok 2021 

činí 470 Kč na osobu a rok.
• Nájemci hrobových míst na blažovickém hřbitově 

platí příspěvek 30,- Kč za používání vody na hřbitově.
• Poplatky lze platit i přes účet:
• Číslo účtu: 12028641/0100, VS 1340….. (doplnit čís-

lo domu). Do zprávy pro příjemce napsat jméno oso-
by, která platí poplatek.

ÚKLID SNĚHU
• Obecní úřad prosí občany, aby při napadnutí sněhu 

nenechávali popelnice na chodníku. Velmi tím zne-
snadňují práci pracovníkům obce při odklízení sněhu.
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V září byla ukončena stavba I. etapy cyklostezek na Šla-
panicku, která zahrnuje 4 úseky: Brno-Slatina – Šlapa-
nice, Ponětovice – Kobylnice, Kobylnice – Sokolnice a So-
kolnice – Telnice. Proběhla také závěrečná kontrolní pro-
hlídka a v současné době pracujeme na vyúčtování dota-
ce a ve spolupráci s obcemi připravujeme výkup pozem-
ků a děláme další kroky, potřebné k úplnému ukončení 
akce i po administrativní stránce. Nové úseky cykloste-
zek hojně využívají cyklisté, chodci, běžci, maminky s ko-
čárky i sportovci na kolečkových bruslích. Stavba trvala 
14 měsíců včetně zimní přestávky.

Proběhlo také výběrové řízení na stavbu další etapy, 
do které patří úseky Jiříkovice – Blažovice a Kobylnice 
– Prace. Stavba byla vysoutěžena za 18,9 mil., dotace je 
schválena ve výši 90 % z uznatelných nákladů. V současné 
době se ještě dokončuje výběrové řízení na banku, která 
dílo předϐinancuje, protože dotace se proplácí až zpětně.

Zároveň s tím probíhaly přípravné práce na třetí etapě 
cyklostezek, kterou plánujeme na Pozořicku. Podali jsme 
předběžnou žádost o dotaci v rámci Brněnské metropo-
litní oblasti, která nám byla v říjnu schválena, a také jsme 
podali žádost o vydání územního rozhodnutí. Pro první 
část třetí etapy cyklostezek, která by měla spojit Brno-Lí-
šeň, Podolí, Velatice a Tvarožnou již bylo vydáno a čekáme 
na nabytí právní moci. Na to bude navazovat žádost o po-
skytnutí dotace z dotačního programu IROP Ministerstva 
pro místní rozvoj. Pokud bude dotace schválena, budeme 
příští rok připravovat realizaci této akce.

Na druhé části třetí etapy nastaly v rámci územního ří-

zení komplikace, které znemožnily jeho pokračování a bu-
deme dál pracovat na tom, aby se i tato část podařila. Zde 
je třeba dořešit vlastnické vztahy a získat všechny potřeb-
né doklady k vydání územního rozhodnutí. K některým 
z nich byly vzneseny námitky a podána odvolání. Věříme, 
že v dalším kole se tyto sporné záležitosti podaří dořešit.

Děkujeme za spolupráci společnosti SWIETELSKY sta-
vební s.r.o., která odvedla na první etapě dobrou práci 
i přes to, že ji zdržely některé okolnosti, které nemohl ani 
náš svazek, ani zhotovitel ovlivnit.

Věříme, že si na nové úseky cyklostezek najdou cestu 
ti, kdo tam chtějí sportovat anebo se rekreovat a doufáme, 
že i druhá etapa proběhne hladce bez větších komplikací.

Rudolf Staněk, 
manažer Dobrovolného svazku obcí Šlapanicko

Cyklostezky míří do další etapy
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Čerpací stanice odpadních vod v Ponětovicích je největ-
ší čerpací stanice, kterou Vodárenská akciová společnost, 
divize Brno-venkov, provozuje. Obslouží 35 000 ekviva-
lentních obyvatel a téměř dvojnásobně převyšuje kapa-
citu čerpací stanice v Ivančicích. Výtlačné potrubí 2x DN 
300 o délce 1,1 km s převýšením 28 m ústí do kanalizační 
sítě města Brna a natéká do čistírny odpadních vod v Mod-
řicích.

Čerpací stanice v Ponětovicích byla vybudována v roce 
1996, aby odváděla odpadní vody ze Šlapanic, Bedřicho-
vic, Podolí a Líšně. V té době sloužila zhruba 17 000 oby-
vatelům. Odpadní vody přitékaly převážně z jednotné ka-
nalizace, kapacita čerpací stanice byla 210 l/s.

Po vybudování oddílné splaškové kanalizace na Šlapa-
nicku a Pozořicku přibyly splaškové vody od dalších cca 
13 000 obyvatel. Kapacita čerpací stanice však zůstala 
nezměněna, vybavení bylo zastaralé, energeticky nároč-
né, s velkým rizikem poruch.  Svazek Šlapanicko společ-
ně s provozovatelem - Vodárenskou akciovou společností 
hledali řešení této situace řadu let.

Impulzem pro zahájení rekonstrukce byl příslib dotace 
z Ministerstva práce a obchodu. Žádost o dotaci byla po-
dána ve spolupráci se Svazem vodovodů a kanalizací měst 
a obcí. Projektu byla z programu „Podnikání a inovace pro 
konkurenceschopnost“ přidělena dotace na technologic-
kou část. Bylo však potřeba provést rekonstrukci celko-
vou. Financování nedotované stavební části zajistil Sva-
zek Šlapanicko. 

Po rekonstrukci má čerpací stanice odpadních vod ka-
pacitu 270 l/s. Tu zajišťuje sestava dvou čerpadel, jedné 
„mokré“ rezervy a havarijního čerpadla. Všechna čerpa-
dla jsou vybavena frekvenčními měniči. Kvůli spolehli-
vosti dodávky elektrické energie byla vybudována nová 
trafostanice a instalován dieselový záložní zdroj pro pří-
pad výpadku energie. Celá čerpací stanice má nový řídící 
systém s přenosem dat na centrální dispečink. 

Kromě úspory nákladů na elektrickou energii je příno-
sem šetrnější přístup k životnímu prostředí, a to díky sní-
žení četnosti přepadů z odlehčovací komory a větší spo-
lehlivosti zařízení.

Stavba byla zahájena v květnu 2019 a ukončena v lis-
topadu 2020. Vyžádala si celkové náklady 39 mil. Kč, část 
byla uhrazena z dotace Ministerstva průmyslu a obchodu.

Marie Kousalová, svazek Šlapanicko

Rekonstrukce čerpací stanice odpadních vod

Za dodržení všech epidemických 
opatření nás i v letošním roce navští-
vil Mikuláš.

Dokonce ho doprovázeli dva andě-
lé. Čerti nepřišli, jelikož jsou v karan-
téně.

Ale to dětem vůbec nevadilo, měly 
velkou radost. Zazpívaly píseň „Mik, 
Miku, Mikuláš“ a byly Mikulášem 
všechny obdarovány.

 MŠ Blažovice

Mikuláš v MŠMikuláš v MŠ
ve třídě Včeličekve třídě Včeliček
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Předvánoční doba v naší mateřské 
škole již tradičně přeje dobročinným 
akcím.

Dobročinnost. Během adventu 
děti slýchají slova charitativní, dob-
ročinný a podobně. Vidí a slyší o růz-
ných sbírkách, koncertech, pořadech. 
Ozřejmíme jim smysl těchto akcí. Ale 
zároveň jim vysvětlíme, že i charita-
tivní činnost má svá pravidla. Společ-
ně s dětmi promyslíme, zda se naše 
školka, ale i ony samy, můžeme ně-
čeho vzdát ve prospěch potřebných. 
Přemýšleli jsme, co bychom mohli 
zorganizovat, abychom udrželi tra-
dici tohoto společného celoškolní-
ho dobročinného projektu - pomoci 
tam, kde to je potřeba, případně ně-
koho potěšit. Návrh podala Saša Ku-
balcová. Co takhle něco upéct záchra-
nářům?

Všichni víme, že zdravotníci jak 
v dispečinku, tak v terénu jsou ze-
jména v těchto dnech velmi vytížení 
a jakákoliv drobnost jim udělá radost 
a dodá energii. S dětmi jsme povída-
li o tom, co záchranáři dělají a jak je 
jejich práce pro nás všechny nezbyt-
ně důležitá a zároveň pro ně velmi ná-
ročná. Protože děti velmi rády v ma-
teřské škole cokoliv vaří a pečou, byla 
volba jasná. Upečeme slané i slad-
ké dobroty. Zapojily se třídy star-
ších dětí Sovičky a Včeličky. Děti se 
podílely na pečení od samého zákla-
du. I chlapce bavilo vážení surovin, 
zpracovávání a válení těsta. Není vů-

bec důležité, že nám práce trvala déle 
a nadělalo se víc nepořádku. To neva-
dí. Společně s učitelkami děti zhoto-
vily těsta a pustily se do práce. Prv-
ní jsme upekli slané rohlíčky a piro-
hy plněné slanou směsí. Jakou sladkou 
tečku jsme upekli tvarohové šáteč-
ky plněné povidly. Brzy celá mateř-
ská škola voněla pečenými dobrota-
mi. Po jejich vychladnutí jsme je zaba-
lily do krabic, napsali věnování a po-
slali společnou fotograϐii. Věříme, že 
letošní společný dobročinný projekt, 
i když v trochu jiné formě, přinesl zá-
chranářům radost a potěšil je. Proto-
že určitě potěšil u srdce i nás.

Za pár dnů nám přišlo poděkování 
od záchranářů i s fotograϐií. A z čeho 
máme velkou radost? Dostali jsme 
pozvání do zdravotnické záchranné 
služby Ponava. Jakmile pomine doba 
koronavirová, moc rádi se tam podí-
váme.

Celý letošní rok byl velmi nároč-
ný pro nás všechny. Poznali jsme, kdo 
umí pomoci v nouzi a naopak, kdo se 
stará jen sám o sebe. Vše bylo přínos-
né a za všeho si vezmeme ponaučení.

Děkujeme velmi všem za podpo-
ru a pomoc. Přejeme Vám příjemné 
a klidné prožití Vánoc a do Nového 
roku 2021 jen vše dobré.

 Na závěr malý test:
Sokratův Test: 
Než něco vyslovíte, odpovězte si 

nejprve na tyto 3 otázky
Sokrates byl v antickém Řecku 

(469–399 př.n.l.) vysoce uznávaný pro 
svou moudrost. Jednoho dne za ním 
celý nadšený přiběhl jeden jeho známý 
a řekl: „Sokrate, víš, co jsem právě sly-
šel o jednom z tvých žáků?“ „Počkej chví-
li,“ odvětil Sokrates. „Předtím, než mi to 
řekneš, chci, abys prošel malým testem. 
Jmenuje se Test Tří.“ „Test Tří?“ „Správ-
ně,“ pokračoval Sokrates. „Než mi řek-
neš něco o mém žákovi, na chvilku se za-
stavme a otestujme to, co mi chceš říct. 
První test se jmenuje Pravda. Jsi si na-
prosto jistý, že to, co se mi chystáš říct, 
je pravda?“ „Ne,“ odpověděl muž, „jen 
jsem to zaslechl.“ „V pořádku,“ řekl So-
krates. „Takže nevíš, jestli to pravda je, 
nebo není. Nyní vyzkoušíme druhý test. 
Test Dobra. Je to, co mi chceš říct o mém 
žákovi, něco dobrého?“ „Nikoli, právě 

Adventní doba v naší mateřské škole

Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj

Pokračování na str. 6.
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V naší mateřské škole se rádi za-
pojujeme do nových programů i pro-
jektů. Jako velmi přínosný pro děti je 
program Malá technická univerzita, 
což je polytechnické vzdělávání. Pro-
gram rozvíjí pozitivní vztah k tech-
nickým oborům, samostatnost a prá-
ci ve skupině.  Korespondují se vzdě-
lávacími cíli Rámcového vzdělávací-
ho programu. Mají detailně zpraco-
vanou strukturu, motivaci úměrnou 
věku dětí a jednoznačný cíl. Děti si 
názorně vyzkouší některé fyzikální 
vlastnosti (např. pevnost), pracují sa-

mostatně, ale také ve skupině. Kom-
binujeme jednodušší aktivity s ná-
ročnějšími. Lektorka přijela s krabi-
cí plnou stavebních kostek a speciální 
soupravou prvků a výkresů. Pracova-
la s dětmi s podporou dětských tech-
nických výkresů, metodických listů 
a stavebnic. V lekci „Stavitelé města“ 
se děti z naší mateřské školy staly sta-
viteli měst. Osvojily si vědomosti, co 
vše najdeme ve městě. Hasiče, policie, 
nemocnice a další významné budovy. 
V roli kartografa děti vytvořily mapu 
města, postavily důležité veřejné bu-

dovy. Ze stavebnice postavily město 
okolo silnice.

Nenásilnou formou v duchu Ko-
menského myšlenky „Škola hrou“ si 
děti rozvíjely technické a logické do-
vednosti. Děti si hrály, my ale víme, že 
pracují a učí se nové věci. Vyvrchole-
ním hodiny bylo volné hraní s výsled-
ným dílem jako odměna za práci. Na-
víc děti získají po každé lekci osvěd-
čení (diplom), které je pro děti odmě-
nou, nikoli hodnocením, a zároveň 
slouží jako informace pro rodiče

 Tamara Kalábová, MŠ Blažovice

naopak…“„Takže,“ pokračoval Sokra-
tes, „ chceš mi o něm říct něco špatného, 
i když si nejsi jistý tím, jestli je to prav-
da?“ Muž jen trochu zahanbeně pokr-
čil rameny. Sokrates pokračoval. „Ješ-
tě stále můžeš uspět, protože je zde tře-
tí test. Test Užitečnosti. Bude to, co mi 
hodláš sdělit, pro mě užitečné?“ „Vlastně 
ani ne…“ Takže,“ konstatoval Sokrates, 
„pokud to, co se mi chystáš povědět, není 
ani pravdivé, ani dobré, a dokonce ani 
užitečné, proč mi to vlastně chceš říct?“ 
Muž, celý zaražený a zahanbený, ne-
řekl už nic. 

A jaké ponaučení z toho plyne? 
Když budete mít příště potřebu před 
jinými o někom mluvit, nejdříve se 
zeptejte sami sebe: Je to pravda? Je 
to dobré? Je to užitečné?

 Marcela Lipenská, 
 MŠ Blažovice

Všichni záchranáři z výjezdové základny Ponava, děkují dětem za vynika-
jící lahůdky, které pod dozorem paní učitelek napekli. Moc jsme si pochutna-
li, důkazem bylo, že nezbyl ani kousek. Budeme rádi, když nás děti někdy při-
jdou navštívit a podívat se na naši základnu. Myslím, že by to pro ně mohlo 
být zajímavé.  Pavel Pleva

Malá technická univerzita v Malá technická univerzita v MŠMŠ

PoděkováníPoděkování
Pokračování ze str. 5.



V naší škole učíme stále distančně, 
i když děti už chodí do školy. Proč? 
Jak?

To, jakými změnami naše školství 
díky koronaviru prochází, bychom si 
před rokem jen těžko představili. Ne-
jen že děti místo ve škole trávily svůj 
denní program v teple svých domo-
vů před monitory, ale i po návratu 
do školy se naši čtvrťáci se svou paní 
učitelkou nemohli sejít osobně, jeli-
kož jí byla nařízena karanténa. Proto 
jsme zkusili distanční výuku naopak. 

Paní učitelka seděla doma u počí-
tače, ale bylo to jako by ve škole byla. 
Díky technice viděla děti a děti viděly 
ji promítnutou na interaktivní tabuli. 
Paní učitelka sdílela své učební ma-
teriály a děti vyvolávala tak jako při 
běžné školní výuce. Nezastupitelnou 
roli zde sehrála paní asistentka, která 
ve třídě působí. Ta zajišťovala spojení 
mezi paní učitelkou a dětmi a byla ta-
kovou prodlouženou rukou paní uči-
telce.  Pokrok zkrátka nezastavíš.

Dana Otoupalová
ROUŠKA
Anna Jordánová
Dostala jsem na Vánoce
pod stromeček roušku,
nosím ji a nosím, nosím,
nosím ji na oušku.
Kouše mě a štípe, škrábe,
co s tím ale nadělám,
Aspoň mě zahřeje,
když jsou venku závěje.

O ROUŠCE
Josef Kadlec
Když jdu ráno do školy, 
Jdeme dělat úkoly.
Nasadím si zase roušku,
Snad udělám dobře zkoušku.
Když přijdeme na oběd,
Sundám si ji z pusy hned,
Jídlo slupnu jako med.
Tenhle Covid, to je zkouška,
Pořád se musí nosit rouška,
Až mě z toho bolí ouška.
(To není nic pro Pepouška!)

ROUŠKA 
Nicolas Kaláb
Naše bílá rouška,
To je velká zkouška.
Je to doba Covidu,
doma často pobydu.

Když se hrnu na oběd,
roušku si tam sundám hned.
Pak ji zase nasadím,
virům ránu zasadím.

ROUŠKY S PROUŽKY
Alena Valtrová
Na jaře jsme začali 
všichni nosit roušky,
Mamka mi je ušila 
s barevnými proužky
Školu nám všem zavřeli,
doma jsme se nudili.
Ale už se nenudíme,
Protože do školy chodíme.

CHRAŇTE SE!
Eva Štěpánková, 
Denisa Vaverková
Noste roušky lidičky,
Chraňte tím své babičky.
Než se situace spraví,
buďte prosím hraví.
Myjte si ruce
a jezte hodně ovoce.
Chraňte tím své zdraví,
ať pak nejste slabí.

KARANTÉNA V ČESKU
Jakub Nohel, Adam Daněk
Postihla nás KORONA,
to je ale pohroma.

Korona je špatná věc,
Nemůžem jít na pokec.
Česko je teď v izolaci,
nejsou roušky, nemaj práci.
Děti drží mobily,
připojují se na on-line hodiny.

COVID
Anna Paulíková
V první vlně Covidu,
Všichni roušky šili,
Strachem doma zalezlí 
se aspoň nenudili.
V druhé vlně Covidu
Všichni roušky nosí,
Kdo neumřel na Covid,
ten se v roušce dusí.

COVID ȃ 19
Vít Navrátil
Díky klukům z Číny,
Mám na sobě džíny.
Kvůli klukům z Wu Chanu,
Nosím roušku z Taiwanu.
Kdyby kluci Wu Chanští místo netopýrů
k obědu si dávali radši kousky sýrů.
Mohli jsme my do školy chodit každo-
denně
Nemuseli u PC sedět každodenně.
Američtí, ruští kluci makaj urychleně,
Aby mohli očkovat lidi každodenně.

Stále distančně?Stále distančně?

6/2020 Blažovický zpravodajBlažovický zpravodaj

7

K R Á S N É
P O H O D O V É

K O U Z E L N É

Š Ť A S T N É
P O H Á D K O V É
S V Á T K Y



Přípravy na letošní Vánoce byly 
výrazně ovlivněny probíhající pan-
demií. Přesto doufám, že je ve svých 
domovech oslavíme stejně jako kaž-
dý rok. Proto bychom neměli zapomí-
nat, že přes všechno krásné, co nám 
přináší, s nimi přichází i zvýšené ne-
bezpečí vzniku požárů. Období vá-
nočních svátků je spojeno se spous-
tou zvyků a dekorací, při kterých čas-
to používáme svíčky. 

Pamatujte, že hořící svíčka nebo 
prskavka je otevřený oheň a podle 
toho by se s nimi mělo zacházet. Svíč-
ka by měla být umístěna na stabilní 
nehořlavé podložce bránící jejímu pří-
mému kontaktu s podkladem (např. 
chvojím adventního věnce, ubrusem 
apod.). Svíčky umístěte v dostateč-
né vzdálenosti od hořlavých mate-
riálů. Na vánočním stromku by měly 
být svíčky umístěny stabilně, aby ne-
spadly a aby se svými plamínky pří-
liš neblížily jehličí. U prskavek navíc 
hrozí, že z nich může něco odpadnout 
na podlahu a způsobit tím požár. Sa-
mozřejmostí je uchycení stromku 
do stabilního stojanu, aby nedošlo 
k jeho převrácení. Zapálené svíčky, 
ať už jsou umístěné kdekoliv, nesmí-
te nechat během jejich hoření bez do-
zoru. Zhasněte je vždy, když opouští-
te domov nebo jdete spát. Dávejte po-
zor na děti, aby si bez dozoru nehrály 
se svíčkou nebo prskavkou.

Dalším častým zdrojem požáru 
v dnešní době (a to nejen o Vánocích) 
je drobná elektronika v domácnos-
tech. Nebezpečné je přehřátí nabíje-
ného přístroje, odloženého na hořla-
vé podložce. Mnoho požárů již způ-
sobily nabíječky od různých přístro-
jů (např. mobilních telefonů apod.) 
ponechaných v zásuvce i po odpojení 
přístroje. Velmi nebezpečným nešva-
rem a častým zdrojem požárů je také 
ponechání varné konvice postave-

né na „stojánku“ a zapnuté v zásuvce. 
Vánoce jsou také obdobím peče-

ní a vaření. Nenechávejte bez dozo-
ru otevřený plamen plynového spo-
ráku a dbejte zvýšené opatrnosti při 
vaření, aby nedocházelo ke vznícení 
připravovaných potravin, nebo oleje 
na pánvi. Pokud se vám na pánvi vzní-
tí potraviny, tak je nejlepší pánev za-
krýt pokličkou a oheň tak udusit, po-
sloužit k tomu může i mokrý hadr. Ni-
kdy nehasit vodou!

Když dojde k požáru, snažte se 
v prvé řadě zachovat klid a nepodleh-
nout panice. Prostřednictvím tísňové 
linky 150 nebo 112 přivolejte co nej-
dříve hasiče, přijedou během několi-
ka minut. Jestliže je to možné, snaž-
te se začínající požár rychle uhasit 
nebo alespoň zabránit jeho dalšímu 
šíření. Pozor však na elektrické pří-
stroje či věci napojené do elektřiny. 
Pokud dojde např. k požáru vánoč-
ního stromku s elektrickými svíčka-
mi, musí se nejprve vypnout proud 
a teprve pak lze hasit. A pamatujte, 
zařízení, které může být pod elektric-
kým proudem, nikdy nehasíme vo-
dou ani pěnovým hasicím přístrojem. 
Dávejte si pozor, aby vám oheň neza-
tarasil únikovou cestu. Pamatujte, že 
lidské zdraví je vždy cennější než ma-
jetek a rozhodně se nepokoušejte po-
žár zlikvidovat za každou cenu sami. 
Pokud se v hořícím objektu nachází 
více osob, varujte je a snažte se jim 
pomoci (zejména dětem, starým a ne-
mohoucím osobám). Při pohybu v za-
kouřeném prostoru si dávejte pozor, 
abyste se nenadýchali toxických zplo-
din hoření a dýchací cesty si chraň-
te navlhčenou rouškou z textilie (sta-
čí kapesník). Hořící objekt co nejrych-
leji opusťte a přesuňte se do bezpeč-
né vzdálenosti.  

Během Vánoc se již prodává zábav-
ní pyrotechnika a lidé se připravují 

na oslavy příchodu nového roku. Zá-
bavní pyrotechniku nakupujte pou-
ze v kamenných obchodech. Nikdy 
ji nekupujte ve stánku na ulici. Ven-
kovní vlhkost velmi negativně půso-
bí na funkčnost a bezpečnost těchto 
výrobků. Výrobky musí být opatřeny 
českým návodem a kategorií nebez-
pečnosti. Před použitím všech těch-
to výrobků je nutné si přečíst návod 
k použití, a pak se jim také řídit. Při 
jejích užívání je nutno dbát zvýšené 
opatrnosti, aby nedocházelo ke zby-
tečným úrazům, požárům případně 
jiným škodám. Děti smí odpalovat jen 
výrobky I. třídy, a to vždy za dozoru 
dospělé osoby.

Všem spoluobčanům přeji klidné 
prožití vánočních svátků, bez zdra-
votních problémů a zbytečných požá-
rů, a rok 2021 aby byl klidnější a „nor-
málnější“.

 Josef Lengál
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Slovo preventářeSlovo preventáře

LUBOŠ HRNČIAR

• zednické práce
•  zateplení, opravy, konečné úpravy fasád
•  sádrokartony, malířské a natěračské práce
•  venkovní dokončovací práce

Tel.: 605 039 417    Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz

Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

VTP−KALIANKO s.r.o.
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E−mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA−TOPENÍ−PLYN
OPRAVY−ÚDR BA−SERVIS

INZERCE



Vzhledem k nařízení vlády ČR zatím 
nemáme možnost pokračovat v nor-

málním trénování minivolejbalu. Ráda bych se vrátila 
k zářijovému turnaji v minivolejbalu a k turnajům, které 
jsme zvládly odehrát. Holky si zahrály a ukázaly, že i přes 
nemožnost trénování se hra nezapomíná. Prstíky a do-
vednosti s míčem se dají procvičovat i doma, na chodbě, 
v obýváku či pokojíčku. Věřím, že po novém roce budeme 
opět trénovat.  

Radost nám dělají děvčata, která pokračují v klasic-
kém šestkovém volejbale pod TJ Sokol Šlapanice.  Od září 
mají novou trenérku Zuzku Svobodovou z Blažovic.  Bě-
hem podzimu také odehrály pár zápasů.  Holky se teprve 
sehrávají, ladí postavení, přesnost náhry či odbití míčů. 
A když se povede spodní či vrchní podání, odměnou je 
úsměv či rozzářené oči.

Je čas Vánoc. Holkám přejeme, ať se jim daří a jsou stále 
lepší a lepší. Děkujeme Všem za podporu a přejeme krás-
né a klidné vánoční svátky a hodně zdraví v novém roce.

Za SK Blažovice Monika Hamrlová
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Mini oranž  Blažovice

Žákyně TJ sokol Šlapanice 
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Minivolejbal v barváchMinivolejbal v barvách

Rok s rokem se sešel a máme znova adventní a vánoč-
ní čas. Tentokrát bez okázalých oslav, rozsvěcování vá-
nočních stromů, adventních trhů a jarmarků. Naše vánoč-
ní lípa byla rozsvícena bez každoročního doprovodného 
programu, nedočkali jsme se ani předvánočního vystoupe-
ní dětí v našem Kulturním domě… Ale stejně si myslím, že 
vám to doma hezky voní vanilkou, skořicí, možná i rumem 
a prožíváte tento čas v pohodě.  Co-
vid překazil všechno co se dalo, všu-
de je klid, o čem mám tedy psát? Vy-
bavila se mi slova básně „hlas zvonů táhne nad závějí, kdes 
v dálce tiše zaniká…“ Ano, napíšu o zvonech, zvoncích, zvo-
nečcích – ty přece k Vánocům také patří. 

Každý zvon má svůj speciϔický zvuk a je krásné, když 
se třeba odněkud vracíte a zvon se zrovna rozezní…  Je to 
jako by vás vítal. Jiný zvon naříkavě oznamuje, že odešel 
někdo blízký. Každý rok nám zvony odletí do Říma, letos 
jim Covid výlet nedovolil. Zvony mají různou velikost a po-
dobu jako třeba zvonkohry. Určitě mnozí z vás slyšeli zvon-

kohru na Vranově, na Špilberku nebo třeba v pražské Lo-
retě, a to pak jen můžeme obdivovat krásně sladěnou me-
lodii. K malým zvonkům a zvonečkům mám nejblíže, něko-
lik jich mám doma a určitě nejsem sama. Jsou krásné kera-
mické nebo skleněné, kouzelně nazdobené a někdy si jimi 
jen tak pro radost zacinkám. Nejkrásnější a křehké zvonky 
zdobí vánoční stromek a těm nejmenším oznámí, že už Ježí-

šek naděloval. Ale při troše fantazie 
můžete hlas zvonků slyšet i na lou-
kách a podél cest. Jsou modré a ϔia-

lové a když zafouká vítr a rozezní je, pak uslyšíte krásnou 
melodii, pokud máte dar poslouchat. A jsou také zvoneč-
ky, kterými končí pohádky a dětem zavírají víčka… Urči-
tě nastane doba, kdy zazvoní zvonec a Covidu bude konec. 

Přeji vám, abyste zvony, zvonky i zvonečky slýchávali 
často a aby vám přinášely radost, pohodové a klidné dny 
a odzvonily všemu nemilému a nepříjemnému. Jedním zvo-
nečkem vám teď zazvoním… slyšíte?

Marie Paulíková

Zvonkový fejeton
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V adventním čase bylo na čase vy-
táhnout chlapské ϐilcáky a ženské 
vysoké papuče, se kterými se moh-
lo do závějí. Filcáky byly až pod kole-
na z prošívané plsti, nahoře vždy se 
dvěma poutky, aby se daly vůbec na-
táhnouti na nohu, a to ještě s noha-
ma omotanýma onucemi. Dole měly 
ale pevný „střevíc“, aby se mohlo pří-
padně šlápnout do močůvky. A doma 

se vyzouvaly „zou-
vákem“, nebo 
pomocí dětí, jak 
jsem to již někdy 
popisoval s ho-
línkami. To žen-
ské papuče byly 
celé z plstnaté lát-
ky, podšité podráž-
kami z tuhé pls-

ti. Papuče sahaly 
do poloviny lýtek 

a zapínaly 
se tak nej-
méně de-
seti malý-

mi černý-
mi hříbkovitý-

mi knoϐlíčky, což nebylo vůbec snad-
né a kdo nechtěl ztrácet čas a ner-
vy, tak měl na zapínání (chudáky) 
děcka, nebo zvláštní drátěný háček. 
Zato, rozepínaly se samy už ve sně-
hu. No a doma se pak sušily v troubě 
u kamen.

Na hlavu měly ženské bezkonku-
renční „vlňáček“, ale muži, kteří ne-
chtěli ve svátek jinak než v nezbyt-
ném klobouku, byli odkázáni na „ele-
gantní“ klapky na uší, které mráz ne 
zcela zvládaly. I s rukama to měly žen-
ské lepší, protože měly teplé „štycle“ – 
rukávníky, do kterých se vešly z obou 
stran ruce, a ještě kapesník a drobné 
na „talířek“ v kostele, a měly v tep-
le ruce i v lavici, když se ještě v kos-
tele netopilo. Stejně se vybavovala 
i děcka, jenom měla štycl zavěšený 
na krku, aby o něj při koulování ne-
přišla. Chlapi byli odkázáni na hrubé 
štrykované rukavice, které zapomí-
nali v hospodě.

Zimníky „vintroky“ byly na celý ži-
vot a největší problém byl uchránit 
je přes léto před moly, protože lát-
ka byla z chutné vlny. Kdo na to měl, 
měl vintrok podšitý beraní kožeši-

nou a nerad ho půjčoval o Mikulá-
ši čertům. No a nejdůležitější v mra-
zu byla větší „placačka“, kterou bab-
ky tajily, a i chlapi, když nechtěli na-
bídnout sousedovi.

P.S. Dnes už nám z té idyly zůstala 
jen ta placačka, když i tu zimu si mu-
síme domyslet.     

Zamrzlé kanály a rýny
To byla noční můra – když se ne-

podařilo uhlídat průtočnost kanálu 
pod domem a nepomohlo pokoušet 
se prolívat horkou slanou vodou, tak 
tekla močůvka z chlíva kolem kuchy-
ně a zamrzala pod vraty, a nedalo se 
nic dělat – oblevy v zimě nebývaly ak-
tuální. Kdo bydlel blízko kovárny, tak 
si chodil opakovaně nažhavit pořád-
ný kus železa, a pokoušel se a pokou-
šel protavit ledem z příkopy pod dům. 
Když zamrzaly rýny a žlaby, tak to bý-
vala i idylka, když rýny zrovna nepo-
praskaly – to se tvořily kolem baráku 
krásné krápníky a soutěžilo se, který 
je největší. Cesta po chodníku neby-
la bez rizika, protože krápníky, kte-
ré se vlastní vahou neudržely, tak pa-

daly za krk – ještě že tenkrát nebyly 
domy na poschodí. 

Když pak přišla jarní obleva, tak 
bylo nutno krompáči prokopat kanál-
ky v masách ledu, aby tající sníh neza-
plavil dvorky a chlévy. Nebylo to vů-
bec snadné, protože ostré ledové stře-
py vystřelovaly všemi směry a zraňo-
valy. Lépe na tom byly rybníky, proto-
že ty, když jednou zamrzly, vydržely 
obvykle až do jarního „ledování“ ker 
pro lednice hospod a řezníků.   

A zvířata
Těm narostla včas zimní srst, jak to 

Příroda zařídila, a ta, která přežívala 
v zasněžených polích, si něco vyhra-
bala pod sněhem a něco našla v krmel-
cích, kolem kterých byl sníh udupán 
přímo k tanci, a daleko početnější sta-
vy zajíců a bažantů se na bílých polích 
snadno spočítaly i uchránily od mys-
livci pronásledovaných lišek.  Zajíci 
nepobíhali jen tak, ale měli ve sněhu 
prošlapané své dálnice, o které se dě-
lili i s nepočetnými lyžaři. Ostatně pa-
matuji, že i s lyžemi zde začínali mys-
livci, kteří na lyžích zásobovali krmel-
ce čerstvým krmivem. No a včely, ty už 
dávno spaly nakrmené rozvařeným 
cukrem. „Česna” se ucpala, aby do úlu 
netáhlo a úhly se obložily slámou, aby 
včely nerušil mráz ani vítr – jen klepat 
se na úly nesmělo, aby včely ve spánku 
nic nerušilo: A spaly a spaly... (Vlastně 
to byla jediná domácí „zvířata”, která 
nedostala po štědrovečerní večeři za-
slouženou „výslužku”).

Jan Kašpařík

Filcáky a štycle

Blažovická zima u Přední rybníku. Reprodukce obrazu od R. Paulíka
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Koledující Tři králové 
vám přinášejí radost a Boží požehnání. 
Prosíme, podarujte tyto vyslance Charity Česká republika, 
pomůžete tak lidem v nouzi! 

í. í
ublikka, 

Tříkrálová sbírka 2021

Stejně jako každý rok se i letos připravuje Ob-
lastní charita Rajhrad na tradiční Tříkrálovou 
sbírku.

„Zásadní informací je, že i v situaci, která pro 
nikoho z nás není jednoduchá, se Tříkrálová 
sbírka 2021 bude konat. Prozatím se snaží-
me soustředit pozornost na to, aby mohla sbír-
ka proběhnout tradičním způsobem, byť za ur-
čitých bezpečnostních opatření. Ve hře je však 
i varianta její on-line podoby, vzhledem k pro-
zatímnímu vývoji situace ohledně nemoci co-
vid-19 v Česku,“ říká PR pracovnice Oblastní 
charity Rajhrad, Jana Janoutová. 

Máme již k dispozici letáky a materiály, kte-
ré budeme rozdávat našim asistentům a koled-
níkům. 

Chtěla bych jménem Oblastní charity Rajhrad 
veřejnost poprosit o podporu, která je pro nás 
zvláště v této době tolik důležitá. I díky Vám mů-
žeme dál pomáhat potřebným, a naplňovat tak 
charitní poslání. 

Výtěžek z chystané koledy plánujeme využít 
například na rekonstrukci pokojů v lůžkovém 
hospici, na pořízení dvou automobilů pro te-
rénní pečovatelskou službu a na koupi zdravot-
ních pomůcek do Chráněného bydlení sv. Luisy.

V tuto chvíli můžeme naše podporovatele 
odkázat na webové stránky rajhrad.charita.cz, 
kde najdou aktuální informace ohledně koneč-
né podoby sbírky a možnostech poskytnutí ϐi-
nančního daru,“ dodává Janoutová. 

Mária Durkáčová

Dne 18. listopadu ná-
hle zemřel v nemocni-
ci v Břeclavi blažovický 
rodák P. Mgr. Josef On-
dráček.

Narodil se 24. pro-
since 1941 v Blažovi-
cích. Když mu bylo 12 let, 
umřel mu na jeho naroze-
niny a zároveň na Štědrý 
den otec, kterému bylo 
pouhých 43 let. 

Po základní škole vystudoval střední zahradnickou 
školu. Láska ke květinám ho provázela celým životem. 

Na kněze byl vysvěcen 5. července 1970 v Brně a prv-
ní mši svatou měl 12. července 1970 v Blažovicích. Dru-
žičky a krojovaní nejen z Blažovic, ale např. i z Bojano-
vic, spolu s lidmi z blízka i z daleka ho doprovázeli z rod-
ného domu až k oltáři, který byl umístěn venku před 
bočním vchodem kostela. 

Po svěcení začal otec Josef sloužit jako kaplan v Je-
dovnicích, v roce 1973 byl jmenován II. dómským vi-

kářem v Brně na Petrově. Na podzim 1978 nastoupil 
jako administrátor a později farář do Břeclavi, kde pů-
sobil až do konce života. V letech 1999 až 2014 zastá-
val i funkci děkana děkanství břeclavského. Měl vel-
kou zásluhu na tom, že byl v Břeclavi postaven nový 
kostel svatého Václava (skoro po 50 letech na místě, 
kde stával původní). Kostel vysvětil brněnský biskup 
Vojtěch Cikrle dne 10. září 1995. Na koncepci se po-
dílel i otec Ondráček. Celá stavba stála 31,5 miliónů 
Kč. Peníze byly shromážděny od farníků této i jiných 
farností a od různých dárců ze zahraničí (Itálie, Ra-
kousko, Německo), na čemž měl také velkou zásluhu 
otec Josef. 

V roce 2007 mu biskup brněnský Vojtěch Cikrle udě-
lil za obětavou kněžskou službu medaili sv. Petra a Pav-
la. V roce 2008 dostal ocenění města Břeclavi jako vý-
znamná osobnost města.

Poslední rozloučení s otcem Josefem se konalo v so-
botu 28. listopadu 2020 v 10 hodin v kostele sv. Václa-
va v Břeclavi a ve 14 hodin v kostele Nejsvětějšího Srd-
ce Ježíšova v Blažovicích. Byl uložen do rodinného hro-
bu v Blažovicích.
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RODINA S DĚTMI
HLEDÁ KE KOUPI
RD DO 6 MIL. KČ

DO 40 KM OD BRNA.
T.: 736 154 528

 PRO RODIČE
KOUPÍME BYT

IDEÁLNĚ 2+1/3+1
ŠLAPANICE, ROUSÍNOV,

SLAVKOV U BRNA,
POZOŘICE APOD. 

TEL. 732 434 910
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ZDARMA PRO OBČANY BLAŽOVIC.

Tisk Protis, spol. s r.o., Podolí 115, 
tel. 544 228 378, www.protissro.cz. 

Doplňovačka
s tajenkou

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 1 5

CITÁT O ŽIVOTĚ NA ROK 2021

Život není  ........ (1. část tajenky), 
ale ........ (2. část tajenky). Nejdůle-
žitější není co se ........ (3. část tajen-
ky), ale jak si s tím poradíme.

1. dříve noční hlídač; 2. pípot; 3. 
hodně; 4. slovensky okr; 5. žlutá 
bylina; 6. neoblečená; 7. mužské 
jméno (29.6.); 8. bývalý český více-
bojař; 9. výkvět; 10. pokrývka pod-
lahy; 11. serpentina; 12. podrážka; 
13. šachová ϐigurka; 14. naleznout; 
15. choroba.

TAJENKA Z MINULÉHO ČÍSLA:

Při každé volbě jsou důležité zdravý úsudek a správné rozhodnutí.




